



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета депутатов трудящихся

№ III (16227)

ВТОРНИК, 13 МАЯ 1975 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 г.

Цена 2 коп.

Высокие социалистические обязательства взяли свекловоды нашего края на завершающий год пятилетки. Они решили вырастить на каждом гектаре плантации по 130 центнеров и продать государству не менее 730 тысяч тонн корней. Намеченные рубежи требуют большого напряжения сил буквально каждого механизатора.

Сейчас хозяйства всех свекловодческих районов приступили к севу. И, как показывают результаты проверки, многие механизаторы хорошо подготовились к нему и ведут его быстрым темпом, на высоком агротехническом уровне. Всего на плантациях края сейчас трудятся более 290 механизированных звеньев.

Но вместе с тем первые дни сева выявили и серьезные нарушения агротехники и просчеты в тактике некоторых свекловодов. К примеру, в совхозе

ВАЖНЫЕ ЗАДАЧИ СВЕКЛОВОДОВ

«Октябрь» Каменинского района были случаи, когда выравнивали и прикатывали почву не поперек, а вдоль пахоты, что ведет к ее иссушению и неравномерной заделке семян. В колхозе «Путь к коммунизму» и совхозе «Техникум» Рубцовского района начали сеять сахарную свеклу без внесения минеральных удобрений в рядок.

В ближайшие 5-7 дней свекловодам края предстоит засеять еще 40 тысяч гектаров — большую часть плантации. Поэтому руководители, агрономическая служба каждого хозяйства и района надо принять все меры, чтобы провести работы в лучшие сроки, строго соблюдать нормы высева и другие требования агротехники этой культуры. Днев этого есть настоятельная необходимость организовать дело так, чтобы не допускать разрыва между подготовкой плантации и севом, вести эту работу полным световым днем.

Особое внимание надо обратить на обязательное внесение в рядок при посевах минеральных удобрений в количествах, гарантирующих наибольшую отдачу. Это вызвано тем, что во многих районах края, готовя почву под урожай нынешнего года, мало, а то и вовсе не заправили плантации органическими и минеральными удобрениями.

Успешному завершению сева в большой мере способствует боевое социалистическое соревнование механизаторов и звеньев. Партийный и профсоюзный органы свекловодческих хозяйств и районов надо организовать эту работу. Днев этого есть настоятельная необходимость организовать дело так, чтобы не допускать разрыва между подготовкой плантации и севом, вести эту работу полным световым днем.

На возделывании сахарной свеклы с нынешнего года применяется новая система оплаты труда и материального стимулирования. Надо познакомиться с ней каждого механизатора, разъяснить ему, в чем ее суть, наглядно показать, какое большое внимание уделяют партии и правительству материальной заинтересованности свекловодов в получении высокого урожая.

Много дел на весеннем поле найдут для себя депутаты посты и группы народных контролеров. Их роль — зорко следить за качеством посевных работ, ставить надежный заслон браку и другим нарушениям.

Залог успешного выполнения обязательств — постоянные кадры, хорошо знающие особенности выращивания свеклы. Производственным управлениям сельского хозяйства райисполкомов совместно с колхозами и совхозами следует быстрее закончить организацию свекловодческих звеньев, укомплектовать их грамотными, опытными механизаторами и необходимым набором техники, а районным комитетам партии — утвердить руководителей звеньев на заседаниях бюро. Это повисит ответственность звеньевых за судьбу урожая, поднимет их авторитет в коллективе.

У свекловодов легких дней не будет вплоть до глубокой осени. Не успеют отсеяться — придет пора обрабатывать плантации, готовить почву под урожай будущего года. И чтобы вести эти работы вовремя и с высоким качеством, надо тщательно подготовиться к ним сейчас.

Важнейшая из операций — боронование посевов до и после свекловода. Это уничтожит большую часть сорняков, хорошо укрепит посевы. Вести эту работу необходимо с таким расчетом, чтобы с самого начала можно было бы обеспечить нормальную густоту растений — 80-90 тысяч на гектаре. Для этого скорость агрегата на бороновании не должна превышать 5-5,5 км в час. При более быстром движении можно значительно повредить посевы.

Вспашкой паров свекловоды начнут борьбу и за урожай первого года новой пятилетки. Необходимо, чтобы к началу этой работы было вывезено не менее чем по 30-60 тонн перегноя на гектар, а при пахоте были внесены и минеральные удобрения.

Свекловоды края! Настойчиво боритесь за успешное и высококачественное проведение сева в лучшие сроки, эффективно используйте доверенную технику! Ознаменуйте XXV съезд Коммунистической партии ударным трудом!

ХОРОШО ОРГАНИЗОВАННАЯ ТЕХНИЧЕСКАЯ СЛУЖБА СЕВА—ЭТО: производительное использование агрегатов; сев в лучшие сроки с отличным качеством; гарантия высокого урожая!

СДЕЛАНО НЕ ВСЕ

Еще день-два, и земледельцы Целинского и Ельцовского районов приступят к весеннему севу зерновых и других культур.

Его проведение в сжатые и оптимальные сроки с высоким качеством во многом зависит от умелой организации и четкого взаимодействия всех служб хозяйства. И среди них важнейшее место занимает служба технического ухода. Наш корреспондент поинтересовался в районах, как она готова к работе. Вот что сообщили редакции:

Е. В. МАПОРОВ, главный инженер производственного управления сельского хозяйства Целинского районисполкома:

— Вместе с земледельцами у нас в поле будут трудиться 43 звена мастеров-наладчиков. Все они обеспечены передвижными средствами технического обслуживания и ремонта типа АТУ и ГОСНИТИ. В среднем каждое звено обслуживает по 12-15 сельхозагрегатов. Мы считаем, что эта нагрузка не столь уж и велика, она позволяет мастерам-наладчикам организовать бесперебойную и четкую работу посевного конвейера. Кстати, предварительные испытания, которые прошли во время ранневесенней обработки почвы, показывают, что расчет у нас верный.

В чем суть надежности нашей технической службы? И считаю — в опытных, хорошо знающих свое дело кадрах. Залогом до выхода в поле укомплектовали мы звенья, во главе большинства из них поставив механиков отделений.

Особенно четко и слаженно работает наладчик организован в совхозах «Ясная поляна», «Еландинский» и «Знамя труда». Объясняется это тем, что здесь перешли на цеховую структуру управления, и машинно-тракторный парк здесь выделен в самостоятельный цех, переведен на внутрихозяйственный расчет. Работу звеньев наладчиков координирует и возглавляет инженер по эксплуатации техники.

Чтобы агрегаты не терли драгоценное время на заправку горючим, в каждом хозяйстве у нас организована заправка отстойным топливом прямо в поле. Для этого есть 42 механизированных заправщика МЗ-3904 и МЗ-3905.

Словом, все, что можно было сделать для высокопроизводительного использования посевных агрегатов, четкого технического их обслуживания, сделано.

Правда, это вовсе не говорит о

том, что у нас нет сложностей. К примеру, дедовским, примитивным способом организовано обслуживание техники на полях колхоза «40 лет Октября». Хозяйство не имеет для этого ни одного передвижного специализированного агрегата. Нас тревожит такое положение, но сразу обратились за помощью в производственное управление сельского хозяйства райисполкома, в крайсельхозтехнику, по изменению пока нет.

И. Д. САВИН, главный инженер производственного управления сельского хозяйства Ельцовского районисполкома:

— Мы считаем, сделаем все от нас зависящее, чтобы наладить оперативное обслуживание посевной техники в поле. Но дела у нас обстоят далеко не благополучно. Главная причина в том, что не хватает большого количества передвижных агрегатов для технического ухода и мастеров. Совхозы «Ельцовский», «Мартиновский», «Недровский», например, имеют лишь по одной такой машине. Поэтому главную ставку мы сделали на стационарное обслуживание техники силами самих механизаторов и механиков.

Не хватает у нас и механизированных заправщиков для подвоза горючего в поле. Поэтому основной упор сделали на организацию закрытых заправок на полевых станциях бригад.

Но самые большие трудности на весеннем севе хозяйства нашего района будут испытывать из-за нехватки запасных частей. Известно, как необходим в поле быстрый и маневренный колесный трактор. Однако у нас в каждом хозяйстве простаивают из-за порывших групп по 2-3 такие машины, а в совхозе «Ташкинский» — даже 12. Много раз мы обратились за помощью в краевое объединение Сельхозтехника, однако все оказалось напрасным.

В деле по району техническая готовность машинно-тракторного парка позволяет завершить весенний

сев за 15 рабочих дней. И не будь у нас названных выше сложностей, этот срок мог быть и меньшим.

От редакции. Главные специалисты обоих районов основной упор сделали на хватку мобильных агрегатов для обслуживания техники в поле. В производственном управлении сельского хозяйства крайисполкома редакции ответили, что ныне хозяйства этих районов будут полностью обеспечены и агрегатами типа АТУ, ГОСНИТИ и механизированными заправщиками. Однако не все сделано для нормального хода весенних полевых работ и в самих районах.

В Целинском, например, хорошо подготовили техническую службу сева, явно выявили ремонтно-подготовительные бригады. Поставлено много высококвалифицированных, которые очень необходимы, готово чуть больше 80 процентов. Плохо помогает району местное отделение Сельхозтехники в ремонте таких мощных тракторов, как К-700. Их на приколе 10.

В Ельцовском районе слабо внедряют прогрессивную форму обслуживания техники звеньями мастеров-наладчиков. Их в районе всего 9. Это значит, что половину машинно-тракторного парка здесь по-прежнему будут обслуживать по старинке, силами самих механизаторов. Конечно, для оперативного ухода за техникой в напряженный период сева необходимо иметь передвижные специализированные мастерские. Но роль их пока нет, надо было создавать звенья мастеров-наладчиков и на стационарных пунктах технического обслуживания. А об этом здесь не позаботились.

Хозяйства Ельцовского и Целинского районов только приступают к весеннему севу. Поэтому сейчас надо приложить все силы, чтобы срочно устранить отмеченные недостатки. Это поможет провести сев в лучшие сроки и с отличным качеством, вырастить хороший урожай в завершающем году пятилетки.



В горячие дни полевых работ Петра Анисимовича Баркова дома не засагать. Маршрут его ремонтно-подготовительных бригад от агрегата к агрегату. Механик-наладчик колхоза «Красное знамя» П. А. Барков прямо в поле проводит технические уходы, оперативно устраняет поломки. НА СПИМКЕ: П. А. Барков. Первомайский район. Фото А. Павлушкина.

ЗНАМЕНА — ПОБЕДИТЕЛЯМ

Бюро Алтайского крайкома КПСС, исполнительный комитет краевого Совета депутатов трудящихся, президиум краевого совета профессиональных союзов, краевой комитет ВЛКСМ подвели итоги социалистического соревнования районов, колхозов, совхозов по увеличению производства и заготовке продуктов животноводства за первый квартал 1975 года. Победителями признаны: Бураевский район, Мамонтовский район, Бийская опытно-селекционная станция, совхоз «Родниковый» Родниковского района, колхозы «Россия» Змигоровского района, и имени Карла Маркса Славгородского района. Победителям присуждены переходящие Красные знамена крайкома КПСС, крайисполкома, крайсовпрофа, крайкома ВЛКСМ.

НАГРАДЫ — ЛУЧШИМ

Рассмотрев итоги социалистического соревнования районов, колхозов, совхозов, отделений, ферм и предприятий молочной промышленности за производство молока и молочных продуктов высокого качества в первом квартале 1975 года, исполнительный комитет краевого Совета депутатов трудящихся и президиум краевого совета профессиональных союзов признали победителями: совхоз «Степной» Родниковского района, колхоз имени Энгельса Славгородского района и Троицкий головной маслозавод. Победители удостоены переходящих Красных знамен крайисполкома и крайсовпрофа и денежных премий.

Почетными грамотами крайисполкома и крайсовпрофа награждены ферма № 2 колхоза «Искра» Октябрьского района, отделение «Редкая дубрава» колхоза имени Карла Маркса Славгородского района, ферма № 4 совхоза «Родниковый» Родниковского района, Еловское отделение совхоза «90 лет Победы» Тальменского района, Старо-Перуновское отделение совхоза «Тальменский» Тальменского района, ферма № 4 Октябрьского отделения совхоза «Баевский» Баевского района, Константиновское отделение совхоза «Победа» Кулундинского района, Дресвянская ферма колхоза имени Мичурина Каменинского района, ферма № 3 колхоза «Путь к коммунизму» Рубцовского района, Никольская ферма колхоза «Путь к коммунизму» Советского района, Смоленский и Тогульский маслозаводы, Заринский масло-сыркомбинат Сорочинского района, Волчихинский маслозавод.

ТРЕТЬЕ МЕСТО ПО РСФСР

По итогам Всероссийского социалистического соревнования за первый квартал 1975 года третье место и денежная премия присуждены коллективу предприятий управления бытового обслуживания Алтайского крайисполкома.

НОВЫЕ РУБЕЖИ

Инициатор по принятию встречного плана в честь партийного съезда, коллектив тростильно-крутильного цеха обаялся к 24 февраля выдать солидную прибавку к государственному заданию — 92 тонны пряжи.

Ленточницы, ткачихи, ровничницы, придельницы, помастера — все подхватило лозунг инициаторов. Сегодня на комбинате особенно заметен творческий подход к работе. Только в течение первого квартала здесь подано 22 рационализаторских предложения, направленных на улучшение качества. Экономический эффект — 14 тысяч рублей. По новым обязательствам до конца года от внедрения рационализаторских и изобретений предприятия получат 435 тысяч рублей экономии.

Большие надежды возлагают меланжисты на строящийся корпус отделочной фабрики. С нулем ее в эксплуатацию решаются многие технологические проблемы. В обязательствах записано — сдать под монтаж технологического оборудования в третьем квартале производственный корпус отделочной фабрики и ввести в эксплуатацию первую очередь отделочного производства в четвертом квартале 1975 года. За это же время будут сданы новые бытовые помещения на полторы тысячи квадратных метров.

Нанянуе праздника Победы в адрес комбината пришла правительственная телеграмма, сообщавшая о том, что он стал победителем в республиканском соревновании по итогам первого квартала. Залогом тому в значительной степени послужил богатый опыт сев передовиков. Его щедро передают сегодня молодежи придельницы К. Т. Карнаухова.

— Государственный план 1975 года выполнить досрочно к 28 декабря и реализовать продукцию дополнительно на 2 миллиона рублей.

— План января выполнить досрочно 30 числа и выпустить к открытию съезда продукции сверх плана на 250 тысяч рублей.

— За счет повышения технического уровня, улучшения качества выпускаемой продукции, совершенствования организации труда увеличить производительность труда против уровня 1974 года [в денежном выражении] на 3,5 процента.

Обязательства меланжистов предусматривают большой объем работ для всех производственных подразделений. Особый упор делается на качественные показатели, которые должны значительно повыситься на выпуске пряжи, сыровых и готовых тканей. Уделено много внимания новой продукции. Пользующейся большим спросом джинсовой ткани со станков сойдет в полтора раза больше.

Один из первенцев промышленности социалистического Алтая, меланжевый комбинат переживает вторую молодость. Продолжается реконструкция производства, замена устаревшего оборудования на современное высокопроизводительное. Текстильщики должны смонтировать и освоить его более 300 единиц. Механизируются многие трудоемкие операции, идет монтаж конвейеров на ряде производств. Все это создает надежную основу для выполнения повышенных обязательств. Текстильщики научились не только быстро монтировать, но и быстро осваивать новое оборудование. Работницы уверенно вступают на сверхточные уплотнения и перекрывают плановые задания. Именно это в первую очередь позволит ко дню открытия съезда выпустить сверх плана 60 тонн пряжи бригаде придельницы во главе с помощником мастера М. Авдеевой.

ВО ИМЯ ЧЕЛОВЕЧЕСТВА

СЛОВА, ЗАПАВШИЕ В СЕРДЦЕ

«Победа, которая завоевана в сражениях Великой Отечественной войны, — это победа нашего героического рабочего класса, колхозного крестьянства, нашей интеллигенции, победа всего многонационального советского народа».

Эти слова Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева на торжественном собрании, посвященном 30-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне, всколыхнули фронтовые воспоминания. Я прочитал эту речь строка за строкой и испытал большое волнение.

Годы бегут своим чередом, но не стареют думой ветераны. Многие из них показывают образцы самоотверженного труда. А что особенно радует — это славные дела нашей молодежи. «Ваши жизни и работа», — сказал Леонид Ильич, обращаясь к молодому поколе-

Шушпанова и Анна Глотова достигли почти таких же результатов. Наша бригада решила предвыборный год отметить высокопроизводительным трудом.

В. ОСАДЧЕВА, доярка совхоза «Поспелихинский» район.

Поспелихинский район. ГОДЫ НЕ ВЛАСТНЫ

Яркая и содержательная речь Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева на торжественном собрании, посвященном 30-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне, всколыхнула фронтовые воспоминания. Я прочитал эту речь строка за строкой и испытал большое волнение.

Годы бегут своим чередом, но не стареют думой ветераны. Многие из них показывают образцы самоотверженного труда. А что особенно радует — это славные дела нашей молодежи. «Ваши жизни и работа», — сказал Леонид Ильич, обращаясь к молодому поколе-

нию, — должны быть достойными примера своих отцов. Мы видим и знаем: так оно есть, так оно будет впереди.

У нас стало хорошей традицией встречать знаменательные даты трудовыми подарками, потому я хочу в честь юбилея Победы, а сейчас встал на предсезонную вахту. Основа ее весомая: план первого квартала по реализации продукции выполнен на 103 процента. В авторемонтном и механическом цехах создано три комсомольско-молодежные бригады. Коллектив завода в своем встречном плане решил сверх задания выпустить 40 десонильных рам и 65 транспортеров для ферм.

Новыми трудовыми достижениями авторемонтники встретят XXV съезд КПСС.

И. МИРОШНИЧЕНКО, экономист авторемонтного завода, кавалер ордена Ленина, Отечественной войны II степени, Красной Звезды. г. Каменск.

На предвыборных собраниях

15 КОМПОНЕНТОВ В СОВЕТЫ

БАРНАУЛ. В краевом центре идет выдвижение кандидатов в депутаты городского Совета.

На общем собрании труженников Барнаульского меланжевого комбината кандидатами в депутаты городского Совета выдвинули инструктор производственного обучения Валентина Степановна ТУРНИНА.

Коллектив Барнаульской швейной фабрики «Авангард» кандидатом в депутаты городского Совета выдвинул директора фабрики Сергея Григорьевича ГОЛИКОВА.

Коллектив столовой № 1 треста столовых Центрального района выдвинул кандидатом в депутаты Барнаульского городского Совета повара Лидию Алексеевну САМОХВАЛОВУ.

Коллектив краевого театра драмы кандидатом в городской Совет вновь выдвинул актрису театра Марию Иванову БУРОВОУ.

На предвыборном собрании медики краевого диспансера решили выдвинуть кандидатом в городской Совет заместителя главного врача Валентину Васильевну ПАРОТИКОВУ.

ТАБУНСКИЙ РАЙОН. Работники комбината бытового обслуживания на своем предвыборном собрании кандидатом в депутаты краевого Совета выдвинули лучшую свою работницу комсомолку Ольгу Андреевну БУРГАДТ.

Рабочие совхоза «Каринловский» на предвыборном собрании кандидатом в депутаты краевого Совета назвали заместителя начальника управления культуры дел крайисполкома Александра Михайловича ДОРОГАНОВА.

В работе совещания принял участие и выступил секретарь крайкома КПСС А. П. Невский.

На собрании актива присутствовал старший инструктор оргуправления Роспотребсоюза П. И. Немаков.

СОБРАНИЕ АКТИВА ПОТРЕБКООПЕРАЦИИ

Вчера в Барнауле состоялось краевое собрание актива потребительской кооперации. Открыл его председатель крайисполкома Н. Ф. Аksenov.

Участники собрания обсудили задачи сельской торговли в свете требования декабрьского (1974 года) пленума ЦК КПСС. Докладчик — первый заместитель председателя крайисполкома А. З. Годубков.

В прениях выступили П. Е. Березняк — первый секретарь Павловского РК КПСС, М. Ф. Турнаева — заведующая магазином Рубцовского района, И. Е. Муканов — председатель Горно-Ал-

тайского облпотребсоюза, М. К. Ушаков — председатель Кытмановского района, В. И. Князева — продавец Красноводского района, Д. П. Ермолов — директор Алтайской межрайонной базы, И. Д. Демидов — начальник управления механизации и снайпрот треста Алтайкоопстрой и другие.

В работе совещания принял участие и выступил секретарь крайкома КПСС А. П. Невский.

На собрании актива присутствовал старший инструктор оргуправления Роспотребсоюза П. И. Немаков.

Экономическая учеба: итоги года ПРАВО СТАТЬ ПРОПАГАНДИСТОМ

Сегодня — итоговое занятие. В ожидании его начала одни листают учебники, делают какие-то пометки в конспектах, другие выслушивают о чем-то спорят.

В списке слушателей школы основ экономики и управления производством в совхозе «Победа» — более восьмидесяти человек, и все они пришли на итоговое занятие. Это управляющие отделами, бригадиры, заведующие фермами, бухгалтеры, агрономы, зоотехники, механики. В течение двух лет они один из выходных дней недели посвящали учебе. Как же использовано это время? Чему научились слушатели?

Руководитель школы главный экономист совхоза Н. В. Алешечкина, преподаватель по ведущим дисциплинам, среди которых директор совхоза Н. Г. Демидов, секретарь парткома И. П. Фрайденбергер, председатель рабочей комиссии А. С. Лещинский, предложили слушателям первый вопрос:

— В чем состоит сущность управления социалистическим предприятием? Каковы его основные принципы и методы?

— Разрешите мне.

С места поднимаются агроном Кротовского отделения М. И. Морозова. Толково и грамотно она говорит о целях и принципах управления, о принципах демократического централизма, единства, участия в управлении производством рабочих, роли планирования и социалистического соревнования, методах управления.

— Хороший ответ, — заключает руководитель школы. — Следующий вопрос: что понимается под организационной структурой производства? Какой тип структуры производства применяется у нас в совхозе?

— Давайте я попробую, — это уже бухгалтер Кротовского отделения М. В. Ближничкова. И опять следует подробный аргументированный ответ.

По мере углубления в тему вопросы усложняются: для ответа на них нужны более обширные и глубокие знания, умение связать теорию с практикой. Н. В. Алешечкина, например, спрашивает, как сделать анализ по изысканию резервов в растениеводстве, как проанализировать экономическую эффективность работы тракторного парка бригады, как вычислить производительность труда тракториста-машиниста. Ответить на третий вопрос взялся агроном Константиновского отделения В. К. Зубков. Формально выслушивание производительности труда тракториста — не его обязанность. Но как скоро агроном не только советчик, а и организатор отрасли, зная, как это сделать, ему необходимо. Для примера В. К. Зубков взял двух трактористов своего отделения, работающих на новых агрегатах. За тридцать календарных дней они обработали разное количество смен: первый — 30, второй — 24. Первый выработал за это время 60 сменных норм, второй — только 20. В конечном итоге производительность труда первого составила 200, а второго — лишь 67 процентов. Поскольку агроном назвал фамилии трактористов, привел не примерную, а фактическую их производительность, то приведенные им данные представляли интерес и сами по себе.

Н. ВАРЮХИН,
корр. «Алтайской правды»
Кулундинский район.

ГОД УДАРНОГО ТРУДА

С горячим одобрением восприняты решения апрельского Пленума ЦК КПСС в коллективе энергостроителей Благовещенской механизированной колонны № 73. На всех производственных участках решили сделать год предшествующий съезду, годом ударного труда.

Ответственным делом занял коллектив МК-73. Мы строим линии электропередач, электрифицируем районы степной Кулунды. Работая в завершающем году пятилетия по встречному плану, энергостроители мехколонины в первом квартале при плане подрядных работ 350 тысяч рублей освоили 357 тысяч. Это хорошая основа для дальнейших успехов.

Е. МОКЛЯК,
экономист Благовещенской мехколонины № 73.

500 ТЫСЯЧ УБЫТКОВ...

БРАК — БИЧ ПРОИЗВОДСТВА

ПРИЧИНЫ ВСЕ ТЕ ЖЕ...

«В этот день ни с кем из руководителей комбината не удалось обстоятельно поговорить: все спешило. Оказывается, подарили вагон под погрузку, и его нужно было срочно отгрузить, иначе провалено было бы месячное задание. Удалось узнать только, что план предыдущего месяца был выполнен, и услышать assurance директора: «И очередное задание мы, будьте спокойны».

СЛУЖБА ДЕЙСТВЕННОСТИ «АП»

Славгородский молочно-консервный комбинат работает край. Не стабильно, нередко проваливает план. «Алтайская правда» раз назвала причины: частые простои оборудования; плохой контроль за ходом производства; слабая организация труда. Недав. Но на предприятии вновь поб. ван наш корреспондент.

Наконец, в начале прошлого года корпус начал выпускать первую продукцию. Но неполадки давали о себе знать на каждом шагу: то неисправен водопровод, то выйдет из строя канализация, то порвется электролиния. Словом, за год корпус в общей сложности не работал более трех месяцев. Руководители комбината тогда не трудились все объяснять объективными причинами. Их, действительно, было много. Но были причины и иного характера, устранение которых зависело от руководителей предприятия. Об этом не раз говорилось на производственных совещаниях, конференциях. И тем не менее заметных сдвигов не произошло.

Год комбинат завершил, имея низкое качество продукции. В процессе производства было потеряно 65 тонн жира на сумму 170 тысяч рублей, убытки от пересортицы составили 78 тысяч рублей, выдано 75 тысяч рублей штрафов. В общей сложности комбинат понес убытки в полмиллиона рублей.

И вот наступил следующий год. Все главные трудности, те самые «объективные причины», казалось, были преодолены. Предприятию довели твердый план по выпуску сыра, масла, цельномолочной продукции, сухого молока. И все-таки существенного улучшения не наступило. Вот, скажем, в марте производственные мощности, наличие сырья позволяла даже перевыполнить месячное задание, по вместо двухсот тонн сухого молока было выработано только 160. Сейчас руководители комбината соглашаются:

— Да, тут мы упустили, не доглядели...

А можно и нужно было доглядеть и не упустить, тем более, что причины неудач — лежали на поверхности. Просто на них махнули рукой.

Вичом производства стал массовый брак. Поступавшее молоко не охлаждалось, а сразу шло на переработку, имея повышенную кислотность. Ежедневно до десяти человек занимались тем, что перемешивали сухое молоко нормальной кислотности с повышенной, чтобы хоть немного сбросить процент кислотности. Иной раз это удавалось, по нестандартного сухого молока шло все больше и больше, и его попросту не с чем стало смешивать.

Сейчас на складе дежит, дожидающаяся переработки, ни много ни мало 95 тонн сухого молока! И тут закономерен вопрос: почему специалисты тех-

нической службой допущены выходы из строя холодильного оборудования? Почему никто не ухватился за виновных, спросив? В конце концов, ведь, что предприятие не справляется с переработкой молока, его можно было переадресовать — в Кулунду. Но этого не сделали — нужен план, хотя все знали, что выпускают недоброкачественную продукцию.

Слабым звеном оказалась заводская химическая лаборатория. В конце марта ее работу провалила заводская комиссия. Вот сколько выписок из акта: «История поступают на завод некомпозированные, моцковские промываются плохо, потому что нет мощных дезинфицирующих средств; многие необходимые для работы инструменты в лаборатории отсутствуют. Смесь во время сушки лабораторной не контролируется, отчего сухое молоко получается неоднородное — нестандартное по жиру, кислотности, влаге. Стученка перед сушкой тоже нестандартная: вместо 45-48-процентной концентрации она идет на сушку 15-22-процентной. Это снижает производительность сушки, молоко заваривается в вакуумпаре. В ночную смену нет лаборантов-химиков...».

Было обнаружено, что в полах не проводится санитарные дни. И это на лицезом предприятии! За первый квартал лаборатория не провела ни одной контрольной выработки по качеству и количеству сухого молока. Иначе говоря, не было всеобщей проверки производства сухого молока во всех его звеньях. На заводе не оказалось ни одного экземпляра технологической инструкции по выработке сухого молока в лаборатории, инженеры работают вслепую, анализируют продукт на глазок. В результате потеряно за первый квартал около четырех тонн жира, получено от потребителя шесть рекламаций по пересортице.

Старались ли на заводе перекрыть каналы потерь? И велики ли они? Что значит, например, выработать сухое молоко с пониженной против стандартной влажностью на один процент? Это значит, что завод терит за сутки две с половиной тонны молока. А ведь это здесь явление постоянное: вместо положенных 3,5-4 процентов влажности сухое молоко выработывают с 2,5-2 и ниже процентами влажности.

Не выдерживаются требования стандартов и по жирности. Или еще: насытит в масле на 2-2,5 килограмма больше положенного. Таких случаев много.

И все-таки самые большие потери завод несет от нестандартной продукции. По признанию директора А. В. Еременко, их предприятие выпускает самое некачественное сухое молоко в стране. Горькое признание.

Чтобы выполнить плановое задание, комбинат должен ежемесячно выпускать по триста тонн сухого молока в летний период. Производственные мощности позволяют добиваться таких показателей. Но к этому нужно обязательно больше организационности, дисциплины, строгого контроля. И должна исчезнуть безответственность, которая, к сожалению, пока прописана во всех потти звеньях производства.

А. ПАНТЮКОВ,
корр. «Алтайской правды»
г. Славгород.



Лауреаты премии имени...
Владимир Иванович Паннин в лобовой работе прошлого года его грузовой локомотивной бригады завоевала премию имени рабочей династии Резниченко.
Рис. Г. Буркова.

В МОЛОДЫЕ РУКИ

Десять новых тракторов Т-4А приобрел недавно колхоз имени Фрунзе. Все они переданы молодым механизаторам, которые уже отслужили в рядах Советской Армии и вернулись в родной колхоз. Над молодыми механизаторами шестифутовый опытные.

В. УСТИНОВ,
корр. «Алтайской правды»
Егорьевский район.

Как вас обслуживают?

Строики наше производство ни много ни мало пять лет. Когда работы были уже близки к завершению, неожиданно выяснилось: не решен вопрос с электроснабжением. Только после длительных мятарств удалось протянуть линию электропередач. Поэтому-то и затлупило переселение.

Директор все переисследовал и перечислил производственные сложности, но, странное дело, о надомниках он не вспоминал.

Надомники? Они у нас есть. Правда, но так уж много. Не подумайте, будто мы совсем не хотим их принимать, но, если откровенно, то...

Оно и видно. В позапрошлом году здесь насчитывалось 70 надомников, а нынче — только пятьдесят.

— Как же комбинат надомного труда и без надомников?

— Мы думали над этим. Надо вывеску менять. Был такой разговор в горисполкоме.

Что ж, переименовать предприятие не трудно, отказать надомникам и вовсе просто, но как быть нашему знакомому Трофиму Дмитриевичу Кривошуккому, его коллегам, которым работа в радость и так необходима другим людям?

— Увольнять их не будем, — пробовав заверить директор.

Может быть. Но само собой разумеется, что новых пенсионеров, инвалидов для работы на домо после того никто не принимает и не подумает.

Год назад мы встречались с председателем вышестоящего директорского комбината (сейчас А. А. Максимов на пенсии), так он был куда более откровенен:

— Не заинтересован я надомников принимать. Согласно положениям и инструкциям, план им дается небольшой. А кто же недоработку будет восполнять?

В словах того директора вроде бы есть резон. Конечно, не от каждого можно ждать высокой производительности: годы, болезни. Но давайте рассуждать иначе. На комбинате надомного труда нередко слышны сетования на нехватку производственных площадей. Их и на самом деле не хватает. Новые здания, выстроенные взамен старого, проблему «места» не разрешили. Казалось бы, тут-то и могли вырваться надомники — они ведь не просят новых площадей. К тому же создается впечатление, что на комбинате вовсе не понимают специфики своего производства. Сегодня он мало чем отли-

НАДОМНИКИ

Люди уходят на пенсию. Одни начинают ничить изучат, денюжку прокрутывают в домашние хлопоты, а другие не хотят расставаться со своим предприятием, остаются там и выполняют основную работу.

Но есть и третьи. Некоторые пенсионеры, чувствуя «шорох в пороховницах», полны желания принести пользу, но предпочитают делать это на дому. Нередко к ним присоединяются инвалиды труда и войны, домашние хозяйки...

Надомный труд и его роль в улучшении бытового обслуживания — этой проблеме и посвящена публикация ниже статьи.

Первым делом объясню, откуда взялась проблема. Приписали, а до недавних пор думал, что ее нет и не было: пока не познакомился с этим человеком.

Теперь не буду сваливать на Трофима Кривошуккого его в раннем детстве. Ему не было и трех лет, как у него после тяжелой болезни парализована нога.

Старая Черемшова, в которой жила тогда Кривошуккова, была богата мастерами людьми. Они-то и вложили в руки подростка свое ремесло. Одни учили вязать переносные сети, другие — вышивать скатерти, тачать сапоги, катать валенки.

Сейчас Кривошуккому за шестьдесят, получает неплохую пенсию. Двоим с женой хватает. В двухкомнатной благоустроенной квартире у них есть все необходимое. Но, как справедливо говорит, не только хлебом единым жив человек.

— Прослышал о надомниках и еще восемь лет назад, — отозвался в сторону недовавшую хозяйственную сетку, приписав рассказывать Трофим Дмитриевич. — С помощью соседней добрался до отдела кадров комбината надомного труда. Там посмотрели на меня и потащили с сопеванем головой:

— Сетки плести — дело не на легкое, вы каждый авторный справится, а тут инвалид первой группы.

Через год только сбросился.

Тут Трофим Дмитриевич совсем оживился:

— Что я — ослепца? Помните, один мудрец сказал: если у только для себя, то зачем я? А тут тебе все, как у обыкновенного рабочего. На последнем собрании в комбинате я, правда, не был, но о том, что принимаются обязательства по достроению завершено пятилетки, в курсе. Со своей сто-

Как вас обслуживают?

Комментировать что-либо тут валишь, без того видно, как необходим надомный труд для пенсионеров, инвалидов и тех людей, которые по каким-то причинам очень заняты домашним хозяйством, но имеют все же время и желание стать надомниками. Значит, трудовые ресурсы есть?

— Есть, — пришлось рассказывать заведующую городским бюро по трудоустройству В. Г. Бедякко. — Надомникам не отказывают, но и принимают неохотно. Так, в прошлом году, например, к нам обратилось 144 пенсионера, 93 инвалида и 12 домохозяйки, а трудоустроились, соответственно, только 30, 22 и 6.

Разумеется, приведенные данные не отражают полной картины. Многие отказываются от услуг городского бюро. И все же сказанное В. Г. Бедякко заставляет задуматься. Впрочем, напрасно мы, наверное, спешим с выводами, лучше ознакомимся с положением дел на самих предприятиях.

В соответствии постановлением Совета Министров СССР прямо указывается, что надомниками признаются занимающиеся предпринимательством на предприятиях местной промышленности и бытового обслуживания. А такти в Бийске предостаточно.

Наибольший интерес для нас, понятно, представляет специализированный комбинат надомного труда, само название которого говорит о его специфике.

На фоне привозимых деревенских строений в заречной части Бийска это двухэтажное здание видно очень являла. Поначалу охватывает приятное чувство: нет, не забывают о надомниках городские власти. Было время, когда комбинат располагался в ветхом и тесном помещении. Однако хорошее впечатление вблизи рассеивается. Более года прошло с тех пор, как сдвинули во волье, но и по сей день ощущается поразительная неустойчивость. Территория у главного входа больше напоминает хозяйственный склад. Внутри — не лучше. Коридоры загромождены, и лишь в некоторых комнатах выстроены ровными рядами оборудование.

Директор комбината И. М. Лопатин поясняет:

ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА. ЧТО СДЕЛАНО?

«ПРЕДВИДЕТЬ ЗАВТРА»

В корреспонденции под таким названием («Алтайская правда» за 18 марта 1975 года) отмечались недостатки в селекционно-племенном деле и кормопригодности на животноводческом комплексе совхоза «Рыбинский» Каменского района, говорилось о необходимости культурно-социального развития сел совхоза. На критику ответил начальник производственного управления сельского хозяйства райисполкома А. Чернышев:

— Выступление газеты обсуждено на совете специалистов совхоза «Рыбинский». В 1975 году будет проведено поверхностное улучшение 500 гектаров лугов и создан полноводный участок (150 гектаров) под кормовые культуры. Эти меры позволят заложить дополнительно 6.000 тонн сена. На Гоновский комплекс нынче будет завезено 320 высокопродуктивных телок и первого класса. Намечены и проводятся ветеринарные меры, которые позволят в 1975-1976 годах оздоровить все фермы совхоза. Плещивствен больше объем культурно-бытового строительства: в 1975 году войдет в строй водопровод. В этом и следующем годах все дома будут подключены к производственной котельной. В 1975 году запланировано начать строительство клуба на 200 мест в Гоновском отделении.

«ТЕНЬ В ОКНЕ»

Корреспонденция под таким заголовком была опубликована в нашей газете 7 марта. Заместитель начальника краевого управления внутренних дел А. Дороганов сообщил:

— Выступление газеты обсуждалось на оперативном совещании работников Соронкинского райотдела внутренних дел. Критика сотрудников милиции, проявивших неоперативность при получении сообщения о краже денег у гражданки Шишковой, справедлива. Начальнику Соронкинского райотдела Т. Величко и его заместителю по полному предложено улучшить работу с кадрами. УВД приняты дополнительные меры по раскрытию преступления.

А. МАЛЫШЕВ,
корр. «Алтайской правды»
г. Бийск.

ВОЛОГДА. Знаменитые плетеные вологодские кружева... Интерес к этому виду изделий не утрачивается.

Шесть тысяч кружевных работ в объединении «Снежинка», которое выпускает больше четырехсот видов оригинальных изделий.

На СНИМКЕ: вологодские мастера (слева направо) Г. Голосова, Н. Федотовская, Т. Есенина и В. Сенина.

Фото С. Метельца. Фотохроника ТАСС.



«Союз» — «Аполлон»: ПОДГОТОВКА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

ЦЕНТР УПРАВЛЕНИЯ ПОЛЕТОМ, 11 мая. (ТАСС). Подготовка к совместному полету космических кораблей «Союз» и «Аполлон»...

С 5 мая в Институте космических исследований Академии наук СССР в Москве проходит встреча рабочих групп СССР и США по совместным ракетно-космическим системам.

ЭКРАННИЗИРУЕТСЯ РОМАН О КОНТРАРАЗВЕДЧИКАХ

Кинорежиссер Виталий Желаякинус, фильм которого «Это сладкое слово — свобода»...

В чем же причина такого успеха? Может быть, читатель знает триггерное то, что в книге впервые рассказывается о работе «Смерша»...

Да, действительно, это первое произведение такого рода в нашей литературе. Однако главное, чем подкупает читателя роман «В августе сорок четвертого»...

фронтовой контрразведки. Герои книги наделены исключительным верным подвечными чертами. Роман заставляет читателя сочувствовать и сопереживать вместе с ними...

— Мне близка эта тема, — говорит Виталий Желаякинус, — ибо именно борьба против гитлеровских пособников — литовских нацистов...

Перу В. Богомолова принадлежат такие известные читателям рассказы, как «Иван» — 12-летнему мальчику-разведчику, а также «Первая любовь» и «Зоя», в

которых война выступает лишь фоном для показа чистоты чувств, когда ни разрушения, ни тяжелые военные будни не влияют на всепоглощающую силу любви.

И наоборот, закон дает право суду в отдельных случаях отступить от этого правила, учитывая интересы несовершеннолетних детей или заслуживающие внимания интересы одного из супругов.

Не следует путать два понятия: личная собственность супругов и их совместная собственность. Закон указывает, что все имущество, нажитое в браке или полученное на законных основаниях супругами...

Елена КОРЕНЕВСКАЯ.

ЗООСАД НА ПОРОГЕ СИБИРИ

Зоологический сад создается при Курганском сельскохозяйственном институте.

Обезьяны доставлены сюда из Индии. А вот теплолюбивых пеликанов не пришлось переправлять с юга: дело в том, что зауральские орнитологи обнаружили колонии этих пернатых рыболовов...

Проблема акклиматизации редких животных, птиц в богатых природными запасами, но с суровым климатом местах и будет занимать специалисты зоосада.

Курган.

(Корр. ТАСС).

Юридическая служба «АП»

РАЗДЕЛ ИМУЩЕСТВА

Семья распалась, Развод. Люди, в течение многих лет на общие деньги приобретающие вещи, вынуждены делить имущество. Закон говорит прямо: на совместно нажитое во время брака супруги имеют равные права.

Судебной практике известны случаи, когда некоторые мужья, претендуя на большую часть имущества, ссылаются на то, что они больше зарабатывали, жили в доме больше личного труда.

И наоборот, закон дает право суду в отдельных случаях отступить от этого правила, учитывая интересы несовершеннолетних детей или заслуживающие внимания интересы одного из супругов.

Например, рассматривая дело супругов М., суд установил, что муж систематически пьянствовал. Из-за этого семье пришлось выплатить ряд неоплаченных долгов.

Закон указывает, что все имущество, нажитое в браке или полученное на законных основаниях супругами, — их совместная собственность, которой они оба вправе пользоваться и распоряжаться.

Закон указывает, что все имущество, нажитое в браке или полученное на законных основаниях супругами, — их совместная собственность, которой они оба вправе пользоваться и распоряжаться.

Личное же имущество — это все то, что имели супруги до вступления в брак, а также подаренное или унаследованное во время брака.

Иногда личное имущество за годы совместной жизни улучшается, передается за счет общих средств, так что его стоимость значительно возрастает.

В другом случае суд установил, что в доме был сделан только текущий ремонт, и его из раздела исключили, поскольку муж получил дом по наследству.

Бывает и так, что имущество разделить на равные части нельзя. Тогда кто-то из супругов получит денежную компенсацию.

Если супруги и устройство дома позволяют переоборудовать его на две равные квартиры, то он делится в натуре.

Раздел на неравные части компенсируется имуществом или деньгами. В тех случаях, когда дом разделить нельзя или один из супругов настаивает на денежной компенсации, то суд, исходя из оценки дома, может назвать конкретную сумму.

Иногда супруг требует присудить ему дом полностью, обязуя выплатить компенсацию. Обычно такие просьбы мотивируются тем, что семья распалась, взаимоотношения сложные и т. д.

Однако закон такие мотивы во внимание не принимает. Дом, если это возможно, делится на части. Но потом муж или жена могут продать, обменять или подарить свою половину.

И последнее. Подлежит разделу лишь то имущество, которое супруги имели в момент прекращения совместной жизни. Предъявить требование о разделе имущества можно в течение трех лет. Срок этот исчисляется не с того момента, когда супруги фактически перестали жить вместе; а тогда, когда развод был зарегистрирован в книге записей актов гражданского состояния.

Очень важно вовремя официально оформить фактические взаимоотношения супругов. Это способствует охране их законных прав.

А. КУЧЕРУК, председатель Железнодорожного суда.

Редактор Ю. МАЙОРОВ.

ДВОРЕЦ ЗРЕЛИЩ И СПОРТА СЕГОДНЯ И ЗАВТРА КОНЦЕРТЫ БОЛГАРСКОЙ ЭСТРАДЫ С УЧАСТИЕМ ПОПУЛЯРНОГО СОЛИСТА лауреата Софийского и других международных фестивалей БИСЕРА КИРОВА

АЛТАЙСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕАТР ДРАМЫ ЗАКРЫТИЕ ТЕАТРАЛЬНОГО СЕЗОНА 1974-1975 гг. ПОСЛЕДНИЕ СПЕКТАКЛИ

ЗАКУП У НАСЕЛЕНИЯ КАРТОФЕЛЯ На вывоз картофеля ПРЕДОСТАВЛЯЕТСЯ АВТОТРАНСПОРТ. СТОИМОСТЬ закупленного картофеля ОПЛАЧИВАЕТСЯ ПЕИМЕДЛЕННО

ГРАЖДАНЕ, БУДЬТЕ ОСТОРОЖНЫ С ОГНЕМ! С наступлением теплых весенних дней всегда повышается пожарная опасность. Сухой мусор, трава и другие сгораемые предметы загораются от небрежно брошенного окурка или спички.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ ВТОРНИК 13 МАЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА («Орбита») 9.00 — Программа передач. 9.05 — «Дом под березами».

ПОГОДА По краям 13 мая облачная погода, с прояснениями, местами осадки, ветер северо-западный, 10-15 метров в секунду.

ТЕАТРЫ АЛТАЙСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕАТР ДРАМЫ «РОДСТВЕННИКИ» — в 19.30. КРАЕВОЙ ТЕАТР ОПЕРЕТТЫ, ПРОДЕЛКИ ХАНУМЫ — в 19.30.

КИНО «МИР». «БОЛЬШОЙ АТТРАКЦИОН». — в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21. «РОССИЯ». «ПОВТОРНЫЙ БРАК» — в 9, 10, 14, 15, 17, 17-45, 18-45, 19-30, 20-30, 21 (удлиненный сеанс), 22.

НАШ ДОМАШНИЙ УГОЛОК Май — время посева в огородах. Чтобы получить хороший урожай овощей, следует своевременно подготовить семена к посеву.

КАК ОБЕЗЗАРАЖИВАТЬ СЕМЕНА ОВОЩЕЙ нами не более 1/2 — 1/3 объема, испытано расчетное количество препарата и встраивают в течение 5-10 минут.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ г. Барнаул, 656009. Приемная 5.49.56; заместители редактора 5.48.37, 5.43.54; заместитель секретаря 5.52.24; заместители отв. секретаря 5.51-13; ОТДЕЛ: партийной жизни 5.50.92; сельхозного строительства и быта 5.51-73; промышленности и транспорта 5.52-63; учебных заведений 5.48.54; культуры, физкультуры и спорта 5.46.92; писем и массовой работы 5.54-12, 5.48-71; фотокорреспондент 5.37-44; отдел корреспонденции 5.45-62; отдел объявлений 5.53-67. Общественная приемная работает с 10 по 14 часов (кроме субботы и воскресенья).

ТИПОГРАФИЯ ИЗДАТЕЛЬСТВА «Алтайская правда» Алтайского крайкома КПСС. Адрес: ул. Кирова, 105. Заказ 3654. 50.300. Гираж 240.000 экз.

Спорт И СНОВА ПОРАЖЕНИЕ НИКОЛЬСКИИ. Четвертый матч чемпионата страны по футболу среди команд второй группы класса «А» (пятая зона) барнаульские динамовцы провели с местным «Горняком».

ВО ВТОРОМ ЭШЕЛОНЕ Федерация футбола СССР сообщает результаты очередных матчей чемпионата страны во второй лиге (пятая зона), состоявшихся 10 мая.

СОБРАНИЕ ЛЕКАРСТВЕННЫХ РАСТЕНИЙ Ученые Пржевальской зоологической станции Вессоюзного научно-исследовательского института лекарственных растений приступили к закладке уникального питомника. Здесь будут выращиваться и испытываться ценные лекарственные культуры из разных уголков земного шара.

КАК ОБЕЗЗАРАЖИВАТЬ СЕМЕНА ОВОЩЕЙ май — время посева в огородах. Чтобы получить хороший урожай овощей, следует своевременно подготовить семена к посеву.

НАШ ДОМАШНИЙ УГОЛОК Май — время посева в огородах. Чтобы получить хороший урожай овощей, следует своевременно подготовить семена к посеву.